

第十四届北京菊花擂台赛决赛在丰台举办

1500盆菊花里选菊王



本报讯(记者 李娜)11月5日,第十四届北京菊花擂台赛决赛在位于丰台区的中国插花艺术博物馆举办,经过激烈角逐,天津水上公园选送的“沾水锦霞”成功捧得“菊王”奖杯。

据了解,第十四届北京菊花擂台赛是2023北京菊花文化节的重要活动之一,由北京市园林绿化局、北京市公园管理中心、北京花卉协会联合主办,北京花乡花木集团与北京世界花卉大观园承办。本届擂台赛主题为“金菊绽放凝风姿·菊王盛誉满京城”,邀请了来自国内十余城市40多个养菊单位和众多民间养菊高手参加,集中展出精品菊花品种500个、1500盆,参赛作品以菊展形式布置在各处景观,结合菊花形态、历史文化和应用形式进行设计,格调高雅、造型优美,市民游客可信步在菊花小景中近距离观赏,呈现了一场传统又新颖的文化盛事。

经过专家评审,7盆精品菊花作品入围决赛。决赛现场,按照“株型完美、长势优良、花型优美、

花色纯正”等评比标准,投票选出本届擂台赛“菊王”,并举行颁奖仪式。现场舞台剧《花神十二梦》是本次颁奖典礼的高潮,这是一部融合了多种传统文化元素的情景剧,将黄梅戏、京剧、戏曲的手眼身步、唱念做打交融于舞台之上,是优秀传统文化的创造性转化和创新性发展。现场还邀请多位小朋友担任候选菊花作品“小小讲解员”,带动市民广泛参与,传承和发扬老北京“斗菊”文化。

菊花擂台赛期间,北京世界花卉大观园还专门设置了以菊花为主的家庭园艺展区,展区营造了书房、阳台、会客厅、画室等各式家居生活场景,结合品种菊、案头菊、小菊盆景、菊花插花、菊花切花和盆栽小菊等多种菊花形式进行搭配布置,希望通过这些场景为大家拓展更多菊花的居家布置创意,让大家看到传统花卉与生活相融的魅力,让菊花这一中国传统名花能够更好地走进千家万户。此外,世界花卉大观园还推出了“菊花花神”文创衍生品,趣味性十足。包括菊花科普导赏、菊花丙烯

画、秋菊芳华花艺等,方便市民品味菊花之美,体会秋之雅趣。

“斗菊”看京城。菊花在我国有着悠久的栽培和应用历史,品种丰富、分布广泛,是中国十大名花之一。1987年,菊花与月季一起成为北京市花,但说起老北京秋冬时节“斗菊”的习俗,可以追溯到宋代,据记载,各类菊花大会上万菊竞艳、菊龙欲飞,好不热闹。

北京菊花擂台赛已连续成功举办十三届,为传承和发扬“斗菊”文化、推进民间菊花栽培技艺和观赏水平提升、激活家庭园艺花卉消费、持续打造“京·花果蜜”发现之旅文化品牌发挥了积极作用,助推全市花卉产业发展。

据悉,11月6日,本届北京菊花擂台赛精品菊花展厅在世界花卉大观园花卉科研实验室(科普大课堂)正式对游客开放,展出将持续至11月下旬。欢迎市民游客前往品鉴、赏菊,感受北京菊花文化的独特魅力。

我区首家农工党专家工作室揭牌

本报讯(通讯员 蒲金艳)日前,成寿寺街道党工委与农工党丰台区工委举行共建结对活动。双方签订共建协议,为在成寿寺街道社区卫生服务中心建设农工党丰台区工委社会服务实践基地揭牌。农工党区工委还向街道捐赠了九台呼吸机。同时,在签约仪式场外,成寿寺街道社区卫生服务中心还举行了义诊、读一封家书、中医小科普、录制心声祝福等共建活动,吸引了辖区居民前来参加。

签约仪式结束后,参会人员一同参观了社会服务实践基地和农工党丰台区工委专家工作室。据悉,这是农工党丰台区工委建立的首家社会服务实践基地,农工党不仅会安排党员专家到专家工作室出诊、带教,还将提供绿色转诊、专家咨询等服务。这是农工党区工委充分发挥医疗资源优势,智力优势和人才优势,打造基层政政协作的试点,旨在积极探索社会服务工作的新领域、新形式,促进地区医疗卫生事业发展,优化资源配置创新治理模式。

双方将更加紧密、更加深入,围绕辖区内区域性、社会性、群众性、公益性工作,将互促互进的优势更好地转化为发展优势,共同绘好成寿寺街道同心圆,提升街道工作活力和辖区居民幸福感满足感。

本报讯(通讯员 班建伟)

惠企助发展,“微蓝”伴企行,随着国家出台一系列税收优惠政策和便利举措,为确保企业对最新政策应知尽知、应享尽享,丰台区税务局“微蓝+”团队再次行动起来,与南中轴国际文化科技园开展合作,于近日在园区揭牌成立“微蓝+”税费流动工作室。国家税务总局北京市丰台区税务局总经济师张瑛、南中轴(北京)国际文化科技发展有限公司董事长闫福共同为工作室揭牌。

张瑛表示,“微蓝+”南中轴国际文化科技园流动工作室将通过开展税费培训、举办税收沙龙、定期交换入驻企业台账,帮助园区企业随时获取最新税收资讯、随时开启政企沟通的交流渠道,入驻企业在“家门口”就能享受便捷、高效的税务服务。

在“微蓝+”南中轴国际文化科技园税费流动工作室成立现场,丰台区税务局纳税服务科、南苑税务所税务干部发挥各自特长,深入浅出地向参会企业详细解读了研发费用加计扣除、个人所得税汇算和企业社保缴费基数等业务相关政策,并面对面解答企业的疑问,引导企业用足用好相关政策。

本报讯(通讯员 陈曦霞)

近日,由丰台区人社局组织的“创业丰台2023-丰创之旅”政策培训及研学考察交流活动圆满落幕,活动得到了中关村科技园丰台园管委会和丽泽商务区管委会的大力支持,优秀参赛项目代表等30余人参与活动。本次活动以“倍增追赶促发展、创业起航在丰台”为主题,旨在切实做好创业丰台赛事服务,更好吸引优质项目落地丰台,切实推动倍增追赶计划,助推丰台建设持续创新发展。

在政策培训会上,丰台区人社局相关科室工作人员就人才引进、积分落户、北京市工作居住证、岗位补贴、社会保险补贴、创业担保贷款、招聘服务以及大学生创业板等政策进行了宣讲。随后,参会人员一同参观丰台石榴中心、中关村丰台园展示中心以及丽泽SOHO等重点产业园区和地标性楼宇建筑,实地感受近年来不断提升的营商环境和创新氛围。

“创业丰台2023”三等奖获奖项目“魔纸屋”创始合伙人邵国行说:“2023年8月,我们把公司从海淀迁到了丰台,没想到丰台这几年的营商环境变化这么大,而且还配套了这么多政策,希望未来能在丰台的沃土上再创辉煌。”

据丰台区人社局工作人员介绍,“丰创之旅”活动是“创业丰台2023”赛事组委会及创业丰台成果展之后,历年来首次推出的重点招商活动,是落实“倍增追赶、合作发展”的重要举措。通过政策宣讲系列活动,邀请优质参赛项目考察丰台品质产业园区,体验丰台地标楼宇项目,感受丰台不断提升的国际化营商环境,为丰台的创新创业发展注入新的活力和动力。

据了解,自2019年至今,“创业丰台”创新创业大赛已连续举办五届,大赛已经为丰台遴选优质项目、挖掘创新人才、构筑高精尖产业、提升区域创新氛围等方面提供了重要的交流展示平台。

「微蓝+」南中轴国际文化科技园 税费流动工作室成立

「丰创之旅」政策培训及 研学考察交流会落幕

五里店街道

“养老服务+”绘出最美夕阳红

本报讯(通讯员 龚禧)“非常开心能和大家一起学国画,自己的老年生活也丰富多了……”前不久,五里店街道和四季社区国画课开课了,十几位老人在国画老师的指导下学起了绘画技巧。

养老,是每个家庭的“家事”,也是关乎民生的“国事”。一直以来,五里店街道坚持以党建引领为抓手、社区养老服务为载体、党员志愿者为补充,做好为老服务项目,通过规定动作、自选动作相结合,托起幸福“夕阳红”。

为了解决老人的居家养老问题,五里店街道坚持“党建引领、服务多元”理念,通过党建引领,整合辖区的分散资源,成立“养老服务联合体”,满足老年人生活的日常需求。今年以来,街道已经举办了4场养老便民服务大集活动,每场活动参与的居民都达上百人。通过设置“赶大集”这种老年人喜欢的活动,不仅可以满足老年人购买生活必需品的需求,同时还能提供健康咨询、用药指导、家政服务个性化暖心服务,“腿脚不好,很少出门,大集开到社区里真是太方便了!”“在小区逛个大集,顺便还能理发、测血压,真是太方便了。”63号院居民张阿姨说。

除了大集进社区外,五里店街道各社区党委积极摸排社区老年人的结构和特点,不断创新服务,打造各具特色的“花式”养老服务。北大地西区社区每季度为80岁以上的老人举办集体生日会,通过开展丰富多彩的活动为辖区老人送上关爱。近日,北大地西区开展了第三季度老年人生日会活动,在活动现场,老人们一边吃着蛋糕,一边话家常,居民们还一起唱生日歌为老人送上生日祝福。

“我们要做到不落一人,不丢一人,慰问和关爱高龄老人,做好社区为老服务最后一米。”社区书记刘舒翎说。东安街社区也根据社区老人结构特点,在敬老月期间组织志愿者和孩子们给80岁以上高龄老人、60岁以上残疾人、特扶人员、志愿者、低保人员等老人送去寿桃和祝福。残疾老人李大爷接到送来的寿桃时高兴不已,激动地表示:“非常感



社区工作人员为老人送去生日祝福。龚禧摄

谢党、政府、社区对老人的关心。”

在为老服务上,除了社区各具特色的活动外,党支部也积极发挥作用。在五里店街道大井社区,第五党支部书记厉玉双带头成立养老服务队,组织社区退休党员干部定期为行动不便的老人理发、打扫卫生,并开展手机小课堂等多种类型的志愿服务。通过拉家常、说体己话,了解老人的生活情况和身体情况,有针对性地进行答疑解惑。“我们给老

人提供的更多是陪伴,他们也许不愁吃、不愁穿,但缺少陪伴。我们一般是两人一组,一次1个小时,和老人聊聊天、解解闷。”厉玉双说。

“吃不愁,病不忧,孤不独,乐有伴”,接下来,五里店街道将继续发挥党建引领作用,整合各类养老资源的同时,发挥社区党组织力量,着力构建养老、孝老、敬老的社会环境,让老年人及其家庭的获得感成色更足,幸福感更可持续,安全感更有保障。